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Συναντήσεις Μητροπολίτη Βελγίου με την 
πολιτική ηγεσία του Λουξεμβούργου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Διαδοχικές επισκέψεις στον Πρωθυπουργό κ. Luc Frieden και τον 
Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων κ. Claude Wiseler του 
Λουξεμβούργου πραγματοποίησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου 
και Έξαρχος Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρας, την 
Δευτέρα 9 Μαρτίου 2026, συνοδευόμενος από τον Πρωτοπρεσβύτερο του 
Οικουμενικού Θρόνου κ. Παναγιώτη Μοσχονά, Αρχιερατικό Επίτροπο 
Λουξεμβούργου, και τον Αρχιδιάκονο κ. Παντελεήμονα Μπακάλη.

Κατά τη διάρκεια των συνομιλιών με τις δύο αυτές υψηλές πολιτικές αρχές, έγινε 
εκτενής αναφορά στην παρουσία και την οργάνωση της Ορθοδόξου Εκκλησίας στο 
Λουξεμβούργο. Μετά από μία σύντομη ιστορική αναδρομή στην ανάπτυξη της 
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ορθόδοξης κοινότητας στο Μεγάλο Δουκάτο και παρουσίαση της σημερινής της 
δομής, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε σε ορισμένες ποιμαντικές και οργανωτικές 
προκλήσεις.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία στο Λουξεμβούργο γνωρίζει πράγματι αξιοσημείωτη 
ανάπτυξη, ενώ η σύμβαση που συνήφθη το 2015 μεταξύ του κράτους του 
Λουξεμβούργου και της Ορθοδόξου Εκκλησίας δεν επιτρέπει πλέον να 
ανταποκριθεί πλήρως σε αυτή την εξέλιξη. Το ζήτημα αυτό συζητήθηκε επίσης με 
τον κ. David Del Nin, αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα της Κυβέρνησης, αρμόδιο για 
θρησκευτικές υποθέσεις.

Τα τελευταία χρόνια ιδρύθηκαν νέες ορθόδοξες ενορίες. Πέρα από τις ενορίες 
ελληνικής, σερβικής, ρουμανικής και σλαβικής γλώσσας, συγκροτήθηκαν επίσης 
κοινότητες για τους νέους πιστούς ουκρανικής καταγωγής καθώς και για τους 
πιστούς βουλγαρικής καταγωγής. Ωστόσο, η ισχύουσα σύμβαση δεν προβλέπει 
καμία πρόσθετη δημοσιονομική παράμετρο για τις νέες αυτές ενορίες, ούτε ακόμη 
για την αντικατάσταση ιερέα στις ήδη αναγνωρισμένες ενορίες.

Ο Σεβασμιώτατος έθεσε επίσης το ενδεχόμενο οργάνωσης ποιμαντικής διακονίας 
για τους ορθόδοξους πιστούς που βρίσκονται στη φυλακή του Μεγάλου Δουκάτου.

Οι συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν σε ιδιαίτερα εγκάρδια και εποικοδομητική 
ατμόσφαιρα. Με την ευκαιρία αυτή, ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων 
επέτρεψε επίσης στην ορθόδοξη αντιπροσωπεία να επισκεφθεί το κτήριο του 
Κοινοβουλίου και την αίθουσα της ολομέλειας.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία είναι παρούσα στο Λουξεμβούργο από τα μέσα του 20ού 
αιώνα και αναπτύχθηκε σταδιακά, αποτελώντας σήμερα μια ζωντανή και 
αναπτυσσόμενη κοινότητα που συμβάλλει ενεργά στη θρησκευτική και κοινωνική 
ζωή της χώρας.

Σήμερα η Ορθόδοξη Εκκλησία στο Λουξεμβούργο απολαμβάνει επίσημη 
αναγνώριση χάρη στην υπογραφή της σύμβασης της 26ης Ιανουαρίου 2015. Η 
σύμβαση αυτή αφορά την αναγνώριση τεσσάρων ενοριών: μίας ελληνόφωνης, μίας 
ρωσόφωνης, μίας σερβόφωνης και μίας ρουμανόφωνης. Την Εκκλησία εκπροσωπεί 
ο Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου. Η σύμβαση αυτή αντικαθιστά τις συμφωνίες μεταξύ 
Εκκλησίας και Κράτους που είχαν συναφθεί το 1997 και το 2004.
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